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臺中市和平區民代表會第１屆第６次臨時會議事錄 

１、會次：第 1 次會 

２、開會日期：中華民國 105 年 8 月 30 日上午 9 時 30 分起至是日中午 11 時 05

分止 

３、開會地點：本會三樓議事堂 

４、出席代表：（1）楊淑青（2）賴添保（3）蘇慶祥（4）羅進玉（5）徐裕傑（6）

管慧莉（7）陳志勇（8）羅清輝（9）劉國華（10）王秋助   等

10 名。（以簽到順序） 

５、缺席代表：林永富（請假） 

６、列席人員：區公所區長林建堂、秘書王正顯、民政課長曹瓊璘、行政課長郭

麗珍、產業觀光課長林雪雲、建設課長陳俊傑、土地管理課長詹

承硯、人事主任劉金益、主計主任李忠軒、政風主任丁國煒、清

潔隊長陳海光（代理）、圖書館管理員林俊光、幼兒園園長朱財

妹（代理）、本會秘書宋國慶 

７、來賓： 

８、主席：主席  蘇 慶 祥          紀錄：蘇秀珍 

９、查報出席人數： 

    主席蘇慶祥：現在開會時間已到，請秘書查報已簽到出席代表人數。 

    秘書宋國慶報告：本會應出席代表 11 人，現已簽到出席 10 人。 

     主席蘇慶祥宣佈開會：本次大會應出席代表 11 人，現已 10 人出席，已達開 

                         會法定人數，現在本次會開始。 

１０、開會典禮：（如儀） 

１１、主席致開會詞 

            區長、王秘書、公所的各位主管、本會的各位代表同仁，大家早。今 

        天是本會第 1屆第 6次臨時會，是區公所請求召開臨時會，主要是 105年 6 

        月豪雨災後復建工程等二個墊付案及討論提案要審議。相信各位代表對議 

        案書內容都已深入研討，那希望各位代表能本於以往監督區政的精神，充 
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        分提出區政革新的建言，做好區政把關的工作。最後祝大家身體建康，萬 

        事如意。謝謝！  

  １２、報告事項 

一、會務報告： 

秘書宋國慶報告： 

（１）報告彙編議事資料暨請求開會經過情形： 

            本會第 1 屆第 6 次臨時會，係針對 105 年 6 月豪雨災後復建工程等二 

        個墊付案，依據區公所之請求召開臨時會。本會依照地方制度法第 34、37 

        及 83 條等相關規定，經主席核定會期後，於 105 年 8 月 19 日分別以和區 

        代字第 1050000650、651、652 等三號函請區公所、各代表提案，並報請臺 

        中市政府備查在案。 

（２）報告議事日程： 

本次臨時會之議事日程經主席核定自 105年 8月 29日起至 105年 8月

31 日止，共計 3 日，並經奉臺中市政府 105 年 8 月 25 日府授民地字第

1050181374 號函核覆予以備查在案，詳細議事日程資料，請參閱會議資料

內之日程表。 

（３）報告代表席次： 

本次臨時會代表席次，依據第 1次臨時會抽籤之席次為主，不再更動。 

以上報告。謝謝！ 

１３、討論提案 

 甲、區長提案 

  第 1案          類別：產觀           編號：所 027 

  案  由：有關辦理「和平盛柿、盟約五葉松」2016和平區觀光季暨珍愛水、 

          電資源宣導活動補助經費 1,200,000元整提請墊付案，敬請審議。  

  辦  法:提請同意墊付後執行。 

  主席蘇慶祥報告： 

  請產業觀光課作說明。 
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產業觀光課長林雪雲說明： 

    主席、副主席、各位代表、宋秘書、區長、王秘書及本所各位主管大家早，有

關編號 027 係辦理本年度「和平盛柿、盟約五葉松」2016 和平區觀光季暨珍愛水、

電資源宣導活動的經費補助案，提請墊付，那本補助經費業經台灣電力股份有限公

司青山施工處，105年 8月 8日 D青工處第 105327224號函核定辦理，提請各位代表

審議後，同意墊付後執行，以上。 

主席蘇慶祥報告： 

    各位代表有沒有問題？徐代表請！ 

代表徐裕傑提： 

    主席、區長、秘書、各課室主管大家早安，針對這個問題來請問課長，我們這

個經費除了青山施工處補助一百二十萬元，其他的經費，在這一次活動累計起來是

多少？ 

產業觀光課長林雪雲說明： 

跟徐代表報告，目前總辦理經費是三百九十萬元。 

代表徐裕傑提： 

三百九十萬元，除了這個一百二十萬元，另外就是還有？ 

產業觀光課長林雪雲說明： 

二百七十萬元。 

代表徐裕傑提： 

那二百七十萬元，他是屬於我們公所本預算的部分嗎？ 

產業觀光課長林雪雲說明： 

跟徐代表報告，其中一百萬元是本所的本預算，那另外一百五十萬元是我們經

濟部水資源局的補助經費，也有納入預算，另外我們本所還有一個二十萬元一個月

曆的自助，我們一併納入到這一個活動經費一起來發包執行，所以總共是一百萬元

元加一百五十萬元加目前青山施工處二十萬元，所以是三百九十萬元，以上。 

代表徐裕傑提： 

好，了解，我想說很快，馬上又一年了，那在上一年度的時候，我們執行這個
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部分，說實在的，會有很多類似就是說活動裡頭，我不能說我們活動辦得很差，其

實我們有很多各課室，經常也有在辦，例如說像運動會等等，可以講說都蠻用心在

辦，但是難免會有一些比較不妥當的地方，或者是有比較失誤的地方，例如說這一

個「和平盛柿、盟約五葉松」的部分，在上年度辦理以後，課長，你有沒有針對這

個部分來做一個檢討？ 

產業觀光課長林雪雲說明： 

有，跟徐代表報告，我們去年的部分有發生一些問題，那我們今年目前也在著

手規劃的過程當中，我有特別把這一個出現的問題，希望是可以透過我們後續的採

購發包規範的內容去做一個克服，目前是我這邊針對這個活動，去年發生的問題，

我會在我們後續的採購發包裡面做一個規範。 

代表徐裕傑提： 

我了解，所以我剛才講就是這個意思，我想說其他各課室也是會面臨到有辦活

動的過程，有接到這個活動，我希望就是說，爾後我們在辦理諸如像運動會也是一

樣，辦過了之後，還有我們上次原住民紀念日的活動也是一樣，大家都很用心在辦，

但是我希望說，辦過活動了以後，去做開一個會，去做一個檢討，那檢討的事項把

它提列出來，那你下一次年度要再辦這個活動的時候，我們就可以把上次檢討的部

分作為一個警惕，然後做於改善，那我們爾後辦的活動就會針對上次的缺點有所改

善，逐年辦活動，我們都是朝著有進步的方向來走，這是我的建議，謝謝。 

產業觀光課長林雪雲說明： 

謝謝徐代表的提醒。 

主席蘇慶祥報告： 

其他代表還有沒有什麼意見？我想徐代表所說的，我們當然有時聽到說掛冠振

衣，在所難免，但我想徐代表所說的，我們要檢討，像去年事實上只有幾件小事情，

但是星星之火可以燎原，譬如我們徐代表他所受的委屈，我們區長所受的委屈都有

牽涉到，但那是小事情，那我想我們就是一定要檢討後把它列案，今年我想應該會

做得很棒，我們當然是這個經費可以把它發揮很大的效益，其他代表還有沒有什麼

意見？楊代表請！ 
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代表楊淑青提： 

    針對我們「和平盛柿、盟約五葉松」，要在地的一些民眾起來共襄盛舉，所以很

多發包的單位是外縣市來做的，那希望說這一次針對我們在地的，有種五葉松或者

是有什麼相關的產業，來共襄盛舉，盡量以我們當地在地的人為出發點，好不好？

謝謝。 

產業觀光課長林雪雲說明： 

好，謝謝楊代表的建議，那我們這一次的活動規劃會把在地的這個部分做一個

規範，然後讓我們產業跟觀光的部分可以齊進這樣子，以上。 

主席蘇慶祥報告： 

    各位代表，針對這個提案，這是好的，施工處這幾年我們特別去爭取，所以他

們特別會編列，各位代表還有沒有意見？沒有意見提付表決。 

大會議決：照案通過。 

表決方式：舉手表決。 

表決結果：無反對者。 

第 2案            類別：建設          編號：所 028 

案  由：105 年 6 月豪雨災後復建工程案，提請審議及墊付。 

辦  法:提請審議及墊付後，辦理發包作業。 

主席蘇慶祥報告： 

這一次雖然颱風沒有進來，但是有一些豪雨，這個都是經過地方勘查後跟市府

會勘後所編列的，我想是比較沒有什麼虞慮，但還是要請課長給我們說明。 

建設課長陳俊傑說明： 

建設課報告，有關 105 年 6 月豪雨災後復建工程案，誠如剛剛主席所說明，這

個案子因為綜合各地方所提出來，那我們盡力的彙整大概有 6 個案，報告市府，那

經過市府會勘後，簽給市長核定下來，總共有三件，總核定金額是一千一百二十一

萬五千元整，那主要是核定有三個工程，梨山里合歡溪旁的松茂吊橋護岸復建工程，

這個金額是六百五十八萬六千元整，另外是梨山里南壽宮及松東巷聯外道路復建工

程，這個核定金額是兩百萬元，那另外就是達觀里天嶺巷達觀段四八九地號旁的排 
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水設施復建工程，這個核定金額是兩百六十二萬九千元整，那因為這個依照臺 

中市公共設施災後復建工程經費審議，及執行作業要點，第八點，那要求在災 

後的三個月內要完成規劃設計，勞務採購，那災後的八個月內一定要工程完工， 

所以我們會提請墊付，也懇請各位代表予以支持，以上做簡短報告。謝謝。 

    主席蘇慶祥報告： 

        各位代表對這個案有什麼看法？我想這個都是災害，也是地方需要的，特 

    別是上面的補助，應該比較沒有什麼虞慮，那我想往後我們這一部分市政府都 

    有寬列，這陣子我們不希望發生，假如可以的話，我們公所盡量幫我們爭取經 

    費，謝謝大家。各位代表還有沒有意見？沒有意見提付表決。 

    大會議決：照案通過。 

    表決方式：舉手表決。 

    表決結果：無反對者。 

乙、代表提案 

    第 1 案        類別：建設        編號：會 298 

    提案人：楊淑青                連署人：蘇慶祥、羅清輝 

案  由：建請區公所函轉主管機關改善自由里烏石坑謝松欣住處對面山壁常有 

        落石發生之狀況，以確實保障居民之生命財產安全。 

    辦  法：大會通過後，請區公所函轉主管機關妥善辦理。 

    主席蘇慶祥報告： 

    這個案是因為稍微遇到颳風下雨，謝先生對面那個山壁，就會有落石，這 

關係到居民的生命財產安全，所以他給我們三位代表都有陳情，這部分請公所 

派員會勘。各位代表有沒有意見？沒有意見提付表決。 

    大會議決：照案通過。 

    表決方式：舉手表決。 

    表決結果：無反對者。 

    第 2 案        類別：建設        編號：會 299 

    提案人：楊淑青                連署人：蘇慶祥、羅清輝 
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案  由：建請區公所改善達觀里桃山部落通往「老劉農場」之產業道路路面， 

        請協助鋪設水泥，以保障居民用路之安全。  

    辦  法：大會通過後，請區公所採納辦理。 

    主席蘇慶祥報告： 

各位代表有沒有意見？沒有意見提付表決。 

    大會議決：照案通過。 

    表決方式：舉手表決。 

    表決結果：無反對者。 

    第 3 案        類別：民政        編號：會 300 

    提案人：楊淑青                連署人：蘇慶祥、羅清輝 

案  由：建請區公所定期派員至本區各公墓除草並清掃周遭環境，以維護墓地 

之整潔。 

    辦  法：大會通過後，請區公所採納辦理。 

    主席蘇慶祥報告： 

各位代表有沒有意見？沒有意見提付表決。 

    大會議決：照案通過。 

    表決方式：舉手表決。 

    表決結果：無反對者。 

第 4 案        類別：產觀        編號：會 301 

提案人：楊淑青                連署人：蘇慶祥、羅清輝 

    案  由：有關本區達觀里竹林派出所旁大樹之樹根竄生，已造成大樹旁地面凹 

            凸不平，並影響派出所建築物主體，建請區公所函轉主管機關改善。 

辦  法：大會通過後，請區公所函轉主管機關改善。 

主席蘇慶祥報告： 

    各位代表有沒有意見？楊代表請！ 

    代表楊淑青提： 

    因為我們常利用竹林派出所，他是我們聚集的一個地點，那我們要會勘都
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先到那裡來聚集，所以發現那裡有兩、三棵的大樹，很大棵，他的根都已經在地面

隆起來了，然後已經竄到那個房子下面，可能會影響到地基，所以可能有安全的疑

慮，所以我在這裡就做一個提案，建議看是警察局或者編列預算去改善，還是怎麼

樣，以上報告，謝謝。 

主席蘇慶祥報告： 

    各位代表還有沒有意見？沒有意見提付表決。 

大會議決：照案通過。 

表決方式：舉手表決。 

表決結果：無反對者。 

第 5 案        類別：建設        編號：會 302 

提案人：羅清輝                連署人：蘇慶祥、楊淑青 

案  由：和平區達觀里雪山段雪山產業道路約 800公尺處，上邊坡遇雨後往道路面 

        竄流，造成路面破損，請協助施作箱涵及水溝排水工程，以確保安全。  

辦  法：建請大會通過後，請區公所儘速改善施作，以確保居民生命安全。 

主席蘇慶祥報告： 

    各位代表有沒有意見？沒有意見提付表決。 

大會議決：照案通過。 

表決方式：舉手表決。 

表決結果：無反對者。 

第 6 案        類別：建設        編號：會 303 

提案人：羅清輝                連署人：蘇慶祥、楊淑青 

案  由：和平區達觀里雪山段產業道路(休憩涼亭)約 400公尺道路坑洞不平，每遇 

        雨後水往道路面竄流，造成路面破損，請協助鋪設水泥路面，以確保安全。 

辦  法：建請大會通過後，請區公所儘鋪設水泥路面，以確保居民生命安全。 

主席蘇慶祥報告： 

    各位代表有沒有意見？沒有意見提付表決。 

大會議決：照案通過。 
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表決方式：舉手表決。 

表決結果：無反對者。 

第 7 案        類別：建設        編號：會 304 

提案人：羅清輝                連署人：蘇慶祥、楊淑青 

案  由：和平區達觀里竹林部落竹塘產業道路約 600公尺處，近日經數次豪雨後沖 

        刷路面坑洞不平，造成通往竹塘道路居民通行不便，請協助施作鋪設水泥 

        路面 70公尺改善，以確保居民之安全。  

辦  法：建請大會通過後，請區公所儘速改善施作水泥路面 70公尺，以確保居民生 

        命安全。 

主席蘇慶祥報告： 

    各位代表有沒有意見？沒有意見提付表決。 

大會議決：照案通過。 

表決方式：舉手表決。 

表決結果：無反對者。 

第 8 案        類別：建設        編號：會 305 

提案人：羅清輝                連署人：蘇慶祥、楊淑青 

案  由：和平區自由里三叉坑部落環場水溝，部分有阻塞情形，每遇豪雨路面均積 

        水，造成居民住家不便，為顧及安全，請協修改善疏通，以確保居民之安 

        全。 

辦  法：建請大會通過後，請區公所儘速修改善疏通水溝，以確保居民安全。 

主席蘇慶祥報告： 

各位代表有沒有意見？沒有意見提付表決。 

大會議決：照案通過。 

表決方式：舉手表決。 

表決結果：無反對者。 

第 9 案        類別：民政        編號：會 306 

提案人：陳志勇                連署人：徐裕傑、管慧莉 
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      案  由：為加強改善里鄰生活環境，建請區公所加強環境清潔維護及綠美化 

              工作，以提高里民生活品質。  

      辦  法：大會通過後，請區公所採納辦理。 

      主席蘇慶祥報告： 

          各位代表有沒有意見？沒有意見提付表決。 

大會議決：照案通過。 

表決方式：舉手表決。 

表決結果：無反對者。 

１４、臨時動議與（意見交換） 

      第 10 案        類別：產觀        編號：會 307 

      提案人：林永富                附議人：羅進玉、管慧莉、羅清輝 

      案  由：建請公所函請臺中市政府轉陳行政院農業委員會研擬控管外國農產 

              品輸入，以為本土農業發展。 

      辦  法：大會通過後，建請公所函請臺中市政府農業局轉陳行政院農業委員 

              會辦理。 

     主席蘇慶祥報告： 

          各位代表有沒有意見？沒有意見提付表決。 

大會議決：照案通過。 

表決方式：舉手表決。 

表決結果：無反對者。 

第 11 案        類別：建設        編號：會 308 

      提案人：徐裕傑                附議人：羅進玉、管慧莉、羅清輝 

  案  由：建請區公所改善南勢簡易自來水之品質，以確保該地區居民飲用水 

          之健康衛生。 

      辦  法：大會通過後，請區公所儘速辦理改善。 

      主席蘇慶祥報告： 

          請提案人徐代表說明。 
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代表徐裕傑提： 

謝謝，我想說這個案子，在地的代表及區長、秘書都非常的關心，就是南勢簡

易自來水的部分，現在每逢稍微下雨，水就混濁了，那之前管代表也有提過這個案

子，那有的部分是有發包做一個改善，那這個部分必須扯到說，水源頭的部分，稍

微一下雨，水就混濁了，會影響飲水的品質，甚至於影響衛生、健康的問題，那我

想說是不是請區公所的部分，函知相關單位，例如市政府經濟發展局原民會的部分，

甚至於大甲溪發電廠，因為我們在本預算的部分要來執行那麼龐大的經費，往往會

遇到非常多的困難，那在這裡也請區長、主席，你們和其他相關單位比較熟，是不

是說也針對這個飲用水的部分，加油一下，來把南勢地區飲用水的部分來把它解決，

讓我們在地的居民可以喝到乾淨的飲用水。謝謝。 

主席蘇慶祥報告： 

    謝謝，我想這個案，那天管代表穿雨鞋也跑了好幾公里，大家都很關心，這裡

是人口最多的地方，結果水的品質最不好，我想不管用遷移還是用沉澱池種種都可

以，希望透過建設課積極來處理。各位代表還有沒有意見？沒有意見提付表決。 

大會議決：照案通過。 

表決方式：舉手表決。 

表決結果：無反對者。 

第 12 案        類別：清潔        編號：會 309 

提案人：羅進玉                  附議人：徐裕傑、管慧莉、林永富 

案  由：為本區大梨山地區(梨山里、平等里)因地制宜於重點路段設置垃圾子車集中 

        清運，以防止垃圾散逸造成髒亂，俾維護環境清潔及保護大臺中地區民生 

        用水安全案。 

辦  法：建請區公所採納錄案辦理。 

主席蘇慶祥報告： 

這個案請羅副主席說明。 

副主席羅進玉提： 

我在想梨山跟平等先來辦辦看，其他六個里可能也有同樣的困擾，因為大家都
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務農的，時間上很難跟清潔隊垃圾車去配合，沒有配合到的時候，那個垃圾就往山

溝丟了，大臺中的飲用水在這裡，我想請教清潔隊隊長，我們這個案子如果通過的

話，我們梨山上面那個車子，一般的垃圾車有辦法載子母車嗎？簡單回答就好了。 

清潔隊長陳海光（代理）說明： 

沒有辦法。 

副主席羅進玉提： 

好，沒有關係，那你就依據這一個，然後到時候再去研議，看欠缺什麼樣的車

輛，再來提出需求這樣子，好不好？如果這個通過了，就趕快辦理，還他的相關管

理辦法要出來，譬如說這一個子母車它是二十個人在倒這一桶垃圾，那個要造冊，

因為垃圾分類如果不確實，被查獲三次還是什麼就裁撤掉，這樣讓地方的居民有一

個責任這樣子，謝謝。 

主席蘇慶祥報告： 

我們十幾年前都有子母車，後來政府要求垃圾不落地，當然我們有保留一些就

是說特殊，我們陳代表志勇也在講，認養，用認養方式來處理，否則子母車下去，

那個地方特別髒亂，大家都隨便丟在那裡，狗都來咬，所以在兩屆前都有討論，我

想針對副主席跟我們幾個代表提這個案，我想我們隊長針對特定需要的，跟他們協

商，要子母車，具有類似有一個認養的人來談，認養的部分是要全部都可以去丟，

不可以只有個人，假如個人的話，就是類似用事業處理辦法特別貴，我想這一部分

一定要溝通，是地方的需要，做妥善的處理，不能一昧說全部垃圾不落地，我想這

個不好啦！那就把需要的跟他們談一下。各位代表還有沒有意見？楊代表請！ 

代表楊淑青提： 

針對我們副主席提的這個案子，因為早上我們也有討論，剛剛主席也有談到，

不要說只有梨山或者是平等這個部分，我剛剛有提到就是說七棟寮，還有摩天嶺，

還有達觀那部分，那山上都是務農，所以特別需要，當然就是像剛剛主席講的，我

們來開一個協調會，由他們來認養，然後旁邊的那幾戶人家看是要輪流當值，還是

怎麼去處理，就是要維持那裡的乾淨及整潔。謝謝。 

主席蘇慶祥報告： 
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    謝謝，當然這是全區都有需要的，全部都來談一下。各位代表還有沒有意見？

沒有意見提付表決。 

大會議決：照案通過。 

表決方式：舉手表決。 

表決結果：無反對者。 

第 13 案        類別：產觀        編號：會 310 

提案人：楊淑青                  附議人：徐裕傑、蘇慶祥、羅清輝 

案  由：建請區公所購置捕蛇器放置各里辦公處，因山區時常有蛇出沒，俾提供有 

        需要之民眾使用，以維護居民之生命安全。。 

辦  法：大會通過後，請區公所採納辦理。 

主席蘇慶祥報告： 

    各位代表有沒有意見？ 楊代表請！ 

代表楊淑青提： 

主席、兩位秘書，還有我們區長、各課室主管，我們所有代表，針對這個案子，

因為我昨天有到達觀里里長家，那他有提到這個問題，雖然說去年有購置了一部分，

那我們羅清輝代表家也發生，也去抓了蛇，他說可能還需要多一點點安置在需要的

地方，距離不要太遠，每一戶人家不要距離太遠，由我們里長來統籌，所以希望再

增編一些預算，把它那個再多購置一些，以上報告，謝謝。 

主席蘇慶祥報告： 

這個費用不多，但是有條實質的功效。各位代表還有沒有意見？沒有意見提付

表決。 

大會議決：照案通過。 

表決方式：舉手表決。 

表決結果：無反對者。 

第 14 案        類別：建設        編號：會 311 

提案人：劉國華                  附議人：徐裕傑、王秋助、羅清輝 

案  由：建請區公所於本里(梨山里)民生巷及光華巷增設減速墊，以維護里民安全。 
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辦  法：大會通過後，請區公所採納辦理。 

主席蘇慶祥報告： 

請提案人說明。 

代表羅國華提： 

主席，區長，二位秘書，各位代表及各課室的主管大家早，針對這個案子，其

實我們鄉親很多已經跟我們反應過，因為我們那個地方是從福壽路，就是台八線下

去往好漢坡那邊，就是民生巷，在那邊進出的車輛是特別的多，而且尤其是大卡車

載肥料，那如果說小型車或是摩托車從上面上來的話，他們有一些都不減速直接衝

上來，好幾次我們那邊的小孩子跟老人家都被嚇到，那另外一條光華巷那邊也是由

我們台八線下來，進到我們部落的社區巷道裡面，是直接通往到那個民生巷，直接

到松東巷，我們和平區外勞很多，幾乎都沒有牌照，而且都是連晚上都是用衝的，

而且工作上班也是騎摩托車用衝，那我有請教建設課的承辦人，因為裝這個減速墊

會造成很多的噪音，我會請附近周遭的戶民到時候簽署一個同意書，如果說造成晚

上機車或者汽車經過，如果聲音太大聲的話，他們就不會說有什麼異議，那我會請

他們簽這個同意書，那我希望說我們建設課這邊，這個經費不是很大，而且說能夠

儘速，因為好幾次就是車子相撞，前幾天東海托運的老闆也是下來，後來是上面車

速太快跌倒，頭縫好幾針，那我是希望說能夠在我們年底前能夠儘速完成，謝謝。 

主席蘇慶祥報告： 

    各位代表還有沒有意見？沒有意見提付表決。 

大會議決：照案通過。 

表決方式：舉手表決。 

表決結果：無反對者。 

主席蘇慶祥報告： 

各位代表，討論提案都已經完畢，現在是進行意見交換，那各位代表還有沒有

需要區公所說明的，請提出來。劉代表請！ 

代表劉國華提： 

劉國華代表第二次發言，我現在請教一下我們主計主任，因為我們現在是 9月
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份了，打市運，市運等於是由我們和平區的菁英代表和平區去比賽，那我們的鄉民

就跟我抱怨說，為什麼我們代表區公所去比賽區市運，還要我們鄉民先自付？自付

以後，核銷再給我們呢？我記得我以前當理事長的時候，我是代表和平區後段地區

的撞球或是籃球去比賽，那經費都是先由社區先墊付款，或者說當場就是你們車馬

費跟住宿費，甚至於包括去比賽的費用，是當場由我們承辦人會去付這些錢，那現

在我們的鄉民問我說，代表，我們這樣的話，我們是代表我們和平區去比賽，怎麼

要自己先付款，而且我們後山地區的，因為你不可能說當天比賽當天來回，一定是

要住宿費，頭尾的住宿費加上我們的午餐費，那我說我剛請問過承辦人，承辦人說

這是主計規定的，我說有這規定嗎？所以我們鄉民就說，這樣子的話，他們就不比

賽了，是不是我們之前的預算，跟我們的那個數字就沒辦法核銷呢？謝謝。 

主計主任李忠軒說明： 

謝謝劉代表的關心，有關鄉民他針對去參加這個運動會，他的這些相關經費，

其實在業務單位方面，其實我們並沒有限定說，你是當下馬上支付，或者是之後我

用匯款方式去支付，那我們的考量是因為這個案子，整個承辦出來的經費將近二十

幾萬元，那我們從一個風險控管的角度來說，因為二十幾萬元，他是不能存到他的

帳戶裡面的，他是要帶著二十幾萬元到現場去，那這個部分的話，其實以內部控制

的角度來看，我們是怕說承辦人員他如果二十萬元，如果在路上遺失了，或是被搶

的話，那他有可能就要承擔這二十萬元的責任，其實最後經費還是要匯給那些有來

到現場的人，那不管是現場給，或者是我最後請他出具那個帳戶我用匯的，其實最

後錢都還是會回到他們的身上，這樣子，並沒有規定說一定是現場給，或者是現場

不能給，沒有這樣子的規定，確實是沒有，只是我們考慮的重點還是在風險管理這

個部分，以上報告，謝謝。 

代表劉國華提： 

那我現在再講，像我們後山地區的撞球比賽或籃球比賽，住宿費跟他們的車馬

費及誤餐費，你是怎麼支付？那他們如果說跟你核銷五、六萬元，你要不要給五、

六萬元？所以你一定要有一個額度，是不是？譬如說我們後山的來這邊打球，那住

宿費你是不是有一個額度，你們住宿費多少錢，還是當初我們承辦人陳小姐說，你
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們來打球，住宿費多少，車馬費、油費多少，或者說是你們誤餐費多少？那你要有

一個金額出來啊！那人家跟你說，你說怕這個二十萬元帶去，因為我知道往年不管

是市運區運，是由當場承辦人就過去，你打球，當初就講好說來打球一個人的車馬

費多少，住宿費多少，而且包含誤餐費是多少，那你現在不能說你們先去支付以後

再來核銷，那我問你，如果說單據拿不到怎麼辦，是不是？我說是不是變成造成他

們的困擾了，那你們有編這預算的話，是不是請承辦人當天說，因為這個球賽比賽

有時候撞球、籃球、田徑，很多的項目，那是不是應該說你們這邊撞球比賽的，當

初有辦名冊的是多少錢，當場分給他們，因為第一天一到住宿費他們就支付沒問題，

但你說第二天一定到現場去，現場去都是可以把這個住宿費跟車馬費跟打幾天的費

用是不是可以給他們，不要造成他們的困擾啊！ 

主計主任李忠軒說明： 

謝謝代表的關心，那有關這個支付金額部分，事實上是由業務單位去簽辦出來，

那他依據相關法令規定去決定說該支付多少錢，譬如說住宿費的話，法令規定是你

必須要檢附，比如說旅館的那些單據來核銷，而不是說我去住了親戚家裡，然後我

就說我要來核銷一千六，這樣是不行，因為背後事實上有一個法令規定，那交通費

的話，事實上我們的國內，他其實也有一個相關規定，譬如說你哪裡到哪裡的話，

他有一個距離的要點，那這個部分的話，全部都是由業務單位，他根據法令簽辦出

來，並不是由主計這邊來決定說，他可以付多少錢的，所以這個部分的話，因為他

行政程序還要收集相關資料一段時間，以及他最後做簽辦的時候，他要去簽辦說我

總共經合算經費是多少，依據相關法令規定，我應該是要支付多少，所以經過這樣

子的一個程序的話，還是先業務單位在確定你沒有在違反法令的前提之下，那你簽

辦出來要該多少錢之後，我們再做一個核付，我覺得這樣比較不會發生就是你最後

付了錢，然後結果違反了相關法令規定，然後最後又要造成收賄，那這個部分，事

實上審計也會針對這個程序面來做一個查核，以上。 

代表劉國華提： 

那照你這樣說，他們是不是可以說先循就是說比照以前的模式一樣，他們就直

接先去第一天先住宿，住宿取得發票，先付錢取得發票，那是不是可以請承辦人就
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是當天比賽的時候，拿著錢支付給他們，那他們交通費跟誤餐費的呢？ 

主計主任李忠軒說明： 

代表，謝謝，這個部分的話，我剛剛其實已經有解釋過，你要現場支付或者是

事後支付，這個主計其實這邊並沒有相關法令規定說你不行，那只是說你在支付的

時候，當然你一定要依法去核算經費是多少，只是說因為這個案子下來的話，總共

承辦人可能要帶二十幾萬元在身上，那其實這邊的話，是行政課負責出納單位，我

們雙方在討論之後，其實只有一個重點，就是風險控管的問題，因為其實讓承辦帶

二十幾萬元在身上，去做這樣支付，其實真的是有他的風險性存在，而事實上當時

我們有跟承辦人確認說，你是不是真的要帶二十萬元在身上，其實他也有點擔心，

他也很怕，因為他以為他是真的一定要接這二十萬元，才能夠去做這個，後來我跟

他講說，我說不是，你自己考量你在處理這個案子的時候，你決定要帶多少錢在身

上，對你來講是比較好的保障，所以後來他也同意，就是我們溝通最後結果就是他

自己也簽辦出來，就是改成帶五萬元，就是針對一些譬如說雜項支付的部分，譬如

說餐費部分，他做現場支付，那牽涉到個人部分，我們就是最後還是用匯款方式去

處理，這個其實是最後承辦他跟我們溝通之後，由承辦做成的決定，而不是我們強

迫他要去這樣子做，我們只是給他一些意見這樣子而已，以上報告。 

代表劉國華提： 

好，沒關係，那我會後我去找承辦人看怎麼協調，我說當初的核定金額多少，

那我請他們社區先自行墊付以後，再跟你申請，謝謝。 

主席蘇慶祥報告： 

我想那個業務單位，本來辦活動都是有經過預算的查核來申報，所以要怎麼辦，

事實上他都有一定的模式，沒有事後再去做那個，那個區長，是不是說明一下。 

區長林建堂說明： 

主席、副主席、宋秘書，我們在座的所有代表們，還有公所的各課室主管大家

好，我想這個部分，業務單位要靈活一點，不一定要帶二十幾萬元，我們後山，因

為他要請款不方便，你後山的要先優先，因為後山他比賽完了，他就回梨山，他回

去要再來請款，這個時效時間上，他們又要浪費那麼多的時間，我想業務單位這個
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部分，像梨山地區後山的，優先的多帶一點，讓他們就直接核銷，他們的住宿只要

有收據及領據，你就讓他們領，我想這個部分，我們業務單位靈活一點，好不好？

以上這樣說明。 

主席蘇慶祥報告： 

各位代表還有其他要意見交換的嗎？管代表請！ 

代表管慧莉提： 

我一直很在意就是我們辦任何大型的活動，事後有沒有做檢討的動作，就像去

年五葉盛柿，今年又要再辦了，那我再請問，有沒有辦這樣的檢討，就是針對我們

辦完以後，也許一個月、兩個月之內，我們針對之前辦的活動，有沒有做檢討，據

我所知是沒有，在這裡我是想說我們也高度肯定區長今年給我們辦全國性的技藝比

賽，那地點在我們和平區，這是我們高度的肯定，那這個中間我也知道，有某些課

室都很辛苦，那在這個很辛苦當中，我會覺得會有輕重，民政課課長你去哪裡了？

好，沒關係，這一次的標語是什麼？請問產業觀光課長。 

產業觀光課長林雪雲說明： 

    產業文化體驗活動。 

代表管慧莉提： 

好，那你沒有搞錯，文化是那個課室辦理的？是屬於哪一個課室？民政，你為

什麼還會質疑呢？文化是屬於民政課，圖書館也是嗎？圖書館也在裡面，然後前面

你剛剛說文化的前面是什麼？ 

產業觀光課長林雪雲說明： 

    好像是文化在前面，產業在後面。 

代表管慧莉提： 

好，這個都沒關係，這二個是一樣的東西，我們就是要推展這兩個東西，那我

再請問就是說，這兩個東西課室要很清楚，為什麼呢？我曾經講，圖書館館長在這

個其中，我們第一次辦，我相信這個我們都需要磨合，他很辛苦，他的人員不多，

然後就要借重你們民政課跟產觀課的時候，我會不會有人手不足的感覺，我知道他

們也是忙到半夜，那幾天，你們的著力點，民政課課長，還有產觀課課長的著力點，
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夠不夠？我知道曾經他要人的時候，人家告訴他說，你要我的人不是要我的命嗎？

諸如此類的話語出來，我覺得這樣子，對很辛苦在走的人是很辛苦，我知道下一次

也許就是明年的客家文化，是不是？客家活動要在我們和平區，那這個東西也有文

化，當然也有產銷，那我是希望我們的課室是連橫，是縱貫的，不要是橫向的完全

都不知道，而且在辦這個活動之前，我們的所有課室要一起動起來，你們是一個team，

然後動起來的時候，大家在那邊談，有意見的提出來，很可笑的是，這一次的活動

再二個星期就要比賽的時候，二個星期以前就是要在公所開會，竟然你們自己的課

室根本就沒有開會前會，然後建設課課長很到位，他還問了一些問題，那我就想說

奇怪，我後來問，這一些問題是不是你們在我們這個開會之前你們先跟行銷公司先

關門、閉門來談你們的問題，從哪裡出哪裡進，還是什麼，裡面的內容，竟然是當

天才問，笑死大牙了，外面來參加的人說，可見你們內部裡面都沒有弄好，都搞不

清楚狀況，是不是？一項大的業務大家都是肢體，大家是一個 team大家互相一起來

幫忙，然後再請問，這個全國比賽完畢了，你們有做檢討嗎？沒有，沒有做檢討，

對不對？那我一直在想，今天圖書館去辦了這個，也不應該前面他來接手，我回去

一直在想，今天他是館長，萬一是丘世幸你們還辦不辦？是不是？是不是應該大家

一起來動？不是說，那是你的業務，我只是點一下，你叫我就動一下，不是這樣，

未來要做客家文化的時候，你們都丟給財妹，我的意思是說他比較了解的話，協助

藉助他的了解，客家的東西，這個念頭我是可以接受，所以產觀課跟民政課這一塊，

然後其他的同事、同仁他要人可以協助我們就盡量協助，以上。再來第二個我要再

請問就是我們的人事上面有沒有謀其位而不在其位的？我是護理師的位置我去佔那

個掛號，我去做掛號的工作，這樣聽懂嗎？你謀其位了然後沒有在其位，像這類似

的人事，如果不適任，你們如何來處置？我們是溝通啦！那是我看到的，那我覺得

說這個人如果不適當這個位置，你把他丟到別的課室，那對那個課室也是個麻煩，

我們自己做過公務人員，這個掉漆的丟在我這裡，那個人一定拍拍手，我們覺得是

希望就是說在對的位置上面，我常說德不配位，南懷瑾說的，宋朝的是不是？南懷

瑾說的德不配位，必有什麼？遭殃，那個殃是什麼殃？居民的殃，你跟我的殃，遭

殃，是一個災難，那我們去回想這樣的問題，這個人事室稍微注意一下，我一直覺
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得說如果真的是有謀其位而不在其位的，那自己去思考看怎麼去把那個人用到最大

公約，你既然領了公務的錢，我在想應該就是要放在對的地方，不要把那個丟在那

邊擺爛，也有這樣的啊！我是正式公務人員我去做什麼？收發的工作，這個其實約

雇就可以做了嘛！也有這樣的，這是在這個過程我看到的東西，那希望就是說我們

一起努力，為區政，要協助區長去把做好，去把區政做好，我們在監督這裡的時候，

有問題找你，絕對不會是民眾的聲音，我們是代表，來跟你們陳述，也希望你們趕

快解決，我們不要把事情擴大了，這個是對公所跟區長也是一種傷害，我們一起努

力為區政一起去推展，我也肯定大家努力，我是把缺點出來，我們再更努力更上一

層樓，好不好？以上。謝謝。 

主席蘇慶祥報告： 

事實上貢獻幾乎都是同儕，只是看有心沒心，那我想到調解委員的秘書，他們

調解委員十個有九個都跟我反應不適合，那我想這個人事，區長是不是要做一個調

整，因為他們調解委員會的人員都認為需要換，像這部分就像我們管代表所說的，

人要放在適合的地方，各位代表還有沒有其他要溝通的。管代表請！ 

代表管慧莉提： 

剛剛主席談到調解委員會，請問他的主席是怎麼產生的？ 

主席蘇慶祥報告： 

我講秘書，沒有講主席。 

代表管慧莉提： 

是秘書，我跟他交會，我覺得還 OK，因為我最近有跟他調解天輪里的案件，我

覺得他還 OK，你是覺得怎麼樣？ 

主席蘇慶祥報告： 

我是說很多委員來跟我們講，我沒有意見，是他們反應。 

代表管慧莉提： 

反應的喔！ 

主席蘇慶祥報告： 

所以說我們上一次開會也有提到這個問題。 
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代表管慧莉提： 

那我在想這個可能就是內部要檢討，看有沒有適當的人。 

主席蘇慶祥報告： 

他的部分，重點是第一次調解，他就不想再調解，就要送出去，這樣對大家都

不好，是這個問題。 

代表管慧莉提： 

我這一次調解已經第三次了，第二次了，我跟他這樣子交手，我覺得 OK。 

主席蘇慶祥報告： 

沒關係啦！給他們內部自己去看看怎麼處理。 

代表管慧莉提： 

對啦！那就請公所找比較適合的人，比較會緩衝的人，就是要在其位適當的人，

其實這樣的話，區長的區政會比較好推。 

主席蘇慶祥報告： 

這樣對大家都好。 

代表管慧莉提： 

對。 

主席蘇慶祥報告： 

各位代表還有沒有要意見交換的，副主席請！ 

副主席羅進玉提： 

現在是意見溝通，因為在這裡我很感謝林區長、秘書、雪雲課長，還有各單位

主管，這一次我們水蜜桃季，真的幫我們辦的非常的棒，非常的好，這樣給公所好

像也花了沒有很多錢，四十幾萬元而已？雪雲課長對不對？  

產業觀光課長林雪雲說明： 

公所本預算的部分是六十萬元。 

副主席羅進玉提： 

我們花了六十萬元。 

產業觀光課長林雪雲說明： 
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       我們自己本身的預算是六十萬元，然後國稅局經費是九十萬元。 

       副主席羅進玉提： 

       他裡面不是有二十萬元是參山的嗎？ 

       產業觀光課長林雪雲說明： 

       再加上二十萬元是一百七十萬元，然後我們辦了一整個月的活動，才會 

   一百七十萬元。 

       副主席羅進玉提： 

       因為這一次辦的活動，我個人感覺不錯，因為我們到立法院，院長、副 

   院長，還有七位總共九位立法委員排排坐在幫我們推銷，我們也有到臺中市 

   政府辦記者會，也辦的很熱鬧，甚至我們電視綜藝大集合也來谷關錄影，雖 

   然花了這一些錢，但把整個和平區推銷出去了，那種的感覺我很感動，謝謝。 

       主席蘇慶祥報告： 

           這個是有目共睹，我們梨山水蜜桃這一次價位提高，賣到沒貨，但拉拉 

       山的水蜜桃，今年銷售就不順暢，所以這一點是我們公所同仁努力，是值得 

       肯定，那我們蘋果包括其他的產業，我們都繼續來推廣，各位代表還有其他 

   意見嗎？沒有的話，今天會議就到此結束。 

 １５、閉會典禮 

       主席蘇慶祥報告： 

           請區長致詞。 

       區長林建堂致詞： 

       主席、副主席，各位代表女士、先生及公所秘書、一級主管大家好，這 

   一次的臨時會，非常感謝代表帶給我們的一些的建言，我們區公所所有的一 

   級主管也聽到，我們要改進的，我們要努力的，被肯定的，我們會繼續保持， 

   我想現在馬上就要進入到 9月份了，也是準備明年的預算，也希望各位代表 

   能夠以督促之外，也給我們最大的鼓勵以及給我們最好的建言，今天的大會 

   非常的成功，謝謝大家的肯定與支持，還有你們的受教，我們會虛心的來努 

   力改進，謝謝大家，謝謝。 
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１６、主席致閉會詞。 

      主席蘇慶祥致詞： 

      區長、公所各位主管、各位代表、秘書大家好，今天是本會第一屆第 6 

  次臨時會，在大家努力的監督跟審議下，通過許多法案，也有許多的建議， 

 那也希望公所秉持代表的期望，好好的去施政，給代表及區民一個交代。本 

  次大會非常順利圓滿成功，感謝大家，謝謝。 

１７、散 會（中華民國 105 年 8 月 30 日中午 11 時 05 分） 

                                和平區民代表會主  席  蘇 慶 祥 

                                              副主席  羅 進 玉 

                                              秘  書  宋 國 慶 

                                              紀  錄  蘇 秀 珍 

 

 

 


